

по З вопросу

Информация

о мероприятиях по пресечению незаконного оборота строительных материалов на территории Чувашской Республики, а также о реализации пилотного проекта по введению входного документарного контроля безопасности кабельной продукции энергетического назначения и принимаемых мерах по повышению ее безопасности

При осуществлении строительства и реконструкции объектов капитального строительства лицом, осуществляющим строительство, и уполномоченными лицами по строительному контролю застройщика или технического заказчика осуществляется входной контроль качества примененных строительных материалов, изделий, оборудования.

При входном контроле проверяется соответствие показателей качества материалов, изделий, оборудования требованиям стандартов, технических условий или технических свидетельств на них, указанных в проектной документации. При необходимости и в случаях предусмотренных проектной документацией выполняются контрольные измерения и испытания материалов, изделий, оборудования.

Минстрой Чувашии, в соответствии со своей компетенцией, осуществляет **региональный государственный строительный надзор** при строительстве, реконструкции иных, кроме указанных в части 3 статьи 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации, объектов капитального строительства, в том числе за реконструкцией объектов капитального строительства по сохранению объектов культурного наследия, затрагивающих конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности таких объектов, если при их строительстве, реконструкции предусмотрено осуществление регионального государственного строительного надзора.

Предметом государственного строительного надзора в соответствии с ч. 2 ст. 54 Градостроительного кодекса Российской Федерации является в т.ч. проверка применяемых строительных материалов и изделий в процессе строительства, реконструкции объекта капитального строительства требованиям проектной документации. В ходе проведения проверок отделом государственного строительного надзора Минстроя Чувашии проверяется наличие и содержание сопроводительных документов поставщиков (производителей), подтверждающих качество применяемых строительных материалов, изделий и оборудования (паспорта качества, сертификаты, декларации о соответствии и т.д.).

Проверки при строительстве, реконструкции объекта капитального строительства проводятся на каждом этапе строительства, реконструкции объекта капитального строительства согласно разработанной отделом государственного строительного надзора программе проведения проверок.

По состоянию на 21 июня 2019 г. Минстроем Чувашии осуществляется государственный строительный надзор (осуществляют 6 человек) за строительством, реконструкцией более **350 объектов капитального строительства**. С выездом на место проведено **172 проверки** строящихся, реконструируемых объектов различного назначения (жилья, здравоохранения, общественной инфраструктуры, производственных корпусов) на предмет соответствия выполненных работ требованиям проектной документации.

По результатам проведенных проверок застройщикам, техническим заказчикам, лицам, осуществляющим строительство, выдано **125 предписаний** об устранении нарушений, а также **41 заключение о соответствии** построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в

том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объектов капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов.

По выявленным правонарушениям в области строительства в отношении должностных, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей отделом государственного строительного надзора с начала 2019 г. возбуждено 72 административных дела о нарушениях в строительстве. С учетом поступивших, в том числе из органов прокуратуры материалов, министерством рассмотрено 98 дел об административных правонарушениях, а именно по статьям:

9.4 КоАП РФ (за нарушение обязательных требований в области строительства и применения строительных материалов (изделий)) привлечено 48 лиц,

9.5 КоАП РФ (за нарушение установленного порядка строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства, ввода его в эксплуатацию) - 50 лиц.

Общая сумма административных штрафов - 1 007 400 рублей.

Министерство отмечает, что участникам строительства необходимо акцентировать внимание на усиление службы входного контроля при приемке строительных материалов и изделий на стройплощадку. За истекший период 2019 г. незаконный оборот продукции строительных материалов на территории Чувашской Республики не выявлен.

В ходе проведения проверок отделом государственного строительного надзора выявляются факты применения строительных материалов, не предусмотренных проектной документацией, в части применения гидроизоляционных материалов при выполнении работ по гидроизоляции фундаментов, применения кирпича ниже предусмотренной проектной документацией по прочности, морозостойкости и водопоглощению, применения арматурной стали по ТУ вместо предусмотренного по ГОСТ, применения утеплителя из горючих материалов вместе материалов класса НГ (минераловатные плиты),, применения для дорожных работ щебня известковых пород вместо гранитного щебня.

В тоже время вопрос реализации пилотного проекта по введению входного документарного контроля безопасности кабельной продукции энергетического назначения был рассмотрен 24 апреля т.г. на очередном заседании Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции. Было отмечено, что пилотный проект, запущенный Госкомиссией в декабре 2017 г., с участием 9 региональных комиссий (в т.ч. в Чувашии), строительных организаций и НП «Ассоциация «Электрокабель» показал себя как хороший пример системной проработки вопроса и может быть масштабирован на другие отрасли.

В рамках реализации данного пилотного проекта в Чувашии:

в 2018 г. 12 строительными организациями республики проверено 46 сертификатов соответствия кабельно-проводниковой продукции базам Росаккредитации (факты несоответствия информации не выявлены);

специалистами НП «Ассоциация «Электрокабель» произведен отбор 15 образцов кабельной продукции на 4 объектах строительства (детский сад в мкр. «Соляное», школа в микрорайоне «Волжский-3», многопрофильная поликлиника по пр. Ленина и здание чувашской государственной филармонии), которые

направлены в независимую лабораторию специализированного органа по сертификации Испытательный центр ОПТИКЭНЕРГО (г. Саранск).

По итогам проведенных испытаний **12** из **15** образцов кабельно-проводниковой продукции на указанных объектах капитального строительства **не соответствуют Техническому регламенту Таможенного союза ТР ТС 004/2011 «О безопасности низковольтного оборудования»** по следующим пунктам:

- 5.2.1.9 Толщина изоляции;
- 5.2.1.10 Расцветка изоляции токопроводящих жил;
- 5.2.1.12 Толщина экструдированной внутренней оболочки;
- 5.2.2.1 Электрическое сопротивление токопроводящих жил;
- 5.2.7.1 Маркировка продукции.

НП «Ассоциация «Электрокабель» итоги проведенных испытаний для дальнейшей работы направлены в Росстандарт и Росаккредитацию.

Итоги проведения пилотного проекта по входному контролю кабельной продукции энергетического назначения, используемой при возведении объектов капитального строительства, 24 апреля 2019 г. рассмотрены на заседании Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, на котором приняты следующие решения.

К августу 2019 г. Департаменту станкостроения инвестиционного машиностроения Минпромторга России поручено обеспечить внесение в Правительство РФ проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 14.43 Кодекса РФ об административных правонарушениях в части усиления ответственности за нарушение требований технических регламентов».

К III кварталу 2019 г.:

Минпромторгу России необходимо совместно с бизнес-сообществом проработать вопрос о возможности маркировки средствами идентификации кабельной продукции энергетического назначения;

Департаменту станкостроения инвестиционного машиностроения Минпромторга России поручено подготовить и направить в Правительство РФ доклад о текущей ситуации в сфере незаконного оборота кабельной продукции энергетического назначения с предложением поручить Росстандарту и Росаккредитации в срок до 1 декабря 2020 г. провести контрольные мероприятия (внеплановые проверки соблюдения обязательных требований к кабельной продукции энергетического назначения и проверки деятельности органов по сертификации, аккредитованных испытательных лабораторий (центров), подтверждающих соответствие обязательным требованиям кабельной продукции энергетического назначения).

Росстандарту и Росаккредитации доложить о промежуточных результатах внеплановых проверок в срок до IV квартала 2019 г.

В срок до IV квартала 2019 г. Минстрою России совместно с заинтересованными органами исполнительной власти и НП «Ассоциация «Электрокабель» подготовить предложения по модели входного контроля кабельной продукции энергетического назначения, используемой при возведении объектов капитального строительства и на основе указанных предложений подготовить проекты нормативно-правовых актов для рассмотрения на заседании Государственной комиссии.

